



2024-03-26

## S:t Georgs scoutgillen i Sverige

### Minnesanteckningar från digitalt möte med Gillemästare

gr.1. 4 mars, gr.2. 11 mars 2024

Närvarande: 4/3. Tre Renar Gm Anders Olsson, Vgm Björn Mattas, Carl Johan Gm Gun Heed, Fallfåran Gm Carolanne Curtis, Creutz Lave Gm Mats-Inge Eriksson, projektgrupp Ingrid Kåwe, Mona-Lenah Nordberg  
11/3. Kristianstad Gm Per-Eric Mattsson, Gs Elna Waerner, Tuna Gm Matts Björke, Gsk Matts Dahlberg, Ale projektledare Sten Wemmert, Västerås Gm Håkan Carlsson, Duvkullan Gm Marianne Nilsson, Apelhult Gm Bertil Tunje, Kulla, Gm Marianne Gustafsson, Torsten Johnsson, projektgruppen Ingrid Kåwe, Mona-Lenah Nordberg.

1. Mötet öppnades

#### 2. Vi går en runda. Hur planerar/ gör ni i ert gille?

4 /3

\* Creutz Lave hade skickat ut "Säljbladet" till tidigare scouter. De hade satt upp affischer/ "Säljbladet" A4 på olika ställen och haft kontakt med kyrkan om affisering. I september regionsträff i Västerås med gillescouterna från Tuna och Creutz Lave.

\* Carl Johan har skickat ut nyhetsbrev till Göteborgs scoutdistrikt med information om gillescouting- scouting för vuxna. I höstas deltog gillet i en scoutfemkamp med hajk kontroll och visade upp gillet genom sin medverkan. Tänker sig att delta på distriktstämman.

\* Tre Renar informerade om Fredsljuset och hur de försöker nå scoutkårer med det för att skapa goda relationer och nätverk. De försöker också med kontakter till flera scoutförbund. Gillet har arbetat in projektet i sin verksamhetsplan.

\* Fallfåran är ett aktivt litet gille med focus på att överleva och behålla medlemmarna. Tankar finns att kontakta scoutkår i Trollhättan.

11/3

\* Kristianstad tycker att mun-mun metoden är det bästa sättet att skapa relationer på.

Det är också viktigt att ha samma värdegrund. Gillet använder sig av "Säljbrevet" och har nu fått en ny medlem genom det. Gillet planerar för kontakter med scoutkåren.

\* Västerås har kommit igång sent och nu börjat planera hur de ska göra. Projektet kommer upp att tas upp på deras gilleting och planer finns på att knyta kontakter med Västerås scoutdistrikt.

- \* Tuna pratade om personliga kontakter och möten är viktiga för att få nya medlemmar. Gillet har provat med annonsblad och använder sig också av artiklar i lokaltidningarna.
- \* Apelhult tar upp projektet på sitt gilleting. Gillet har deltagit i distriktsstämman. Berättar om familjescouting som en positiv mötesplats.
- \* Kulla har tidigare skickat ut välkomstbrev till före detta scouter. Gillet kommer nu att på gilletinget ha projektet som punkt på Agendan.
- \* Ale programmet är viktigt och vad vi kan erbjuda och tidpunkt så att alla kan vara med på träffarna. Planen är att bygga på "en gång scout- alltid scout" och rekrytera tidigare scouter. På gilletinget kommer man diskutera vidare.
- \* Duvkullan tog upp projektet i höstas och kommer att ta upp den på gilletinget 17 mars igen. Information om gillescouting har getts på distriktstämma.

### 3. 4/3 Hur ser ni på rekrytering till befintligt gille?

Det togs upp flera exempel på aktiviteter som kan göras för att rekrytera. Fråga en vän, där alla bidrar med att fråga en vän att följa med. Bjud in till planerade träffar. Delta på andras träffar som tex. scouternas arrangemang eller öppna event som tex. kommuner ordnar. Annonser på Facebook. Vad önskas mer i material för att rekrytera? Någon form av "sak" att dela ut.

### 3. 11/3

Vi pratade kring frågan om dubbla medlemskap. Idag har vi ingen annan lösning utan man får vara medlem både i gillet och scoutkåren.

Frågan lyftes också om aktiviteterna såg annorlunda ut när de flesta gillemedlemmar som finns idag började? Vad är det vi ska erbjuda för att locka nya?

### 4. 4/3 Hjälpa till att starta nya gillen?

Diskussion kring att starta nya gillen. Att det känns som en viktig strategi och där behövs andra resurser. Vi jobbar vidare med scoutkonsulterna i frågan. Där vi informerar om scouting för vuxna. Ta fram en checklista vad som behövs göras för att starta upp ett gille behövs tas fram.

### 4. 11/3

Att bilda nya gillen pratade vi om. Att det antagligen är lättare än att få med nya medlemmar i befintliga gillen. Dels pga. av ålder, dels för den aktivitet som bedrivs och dels för att innehåll och tidpunkt för aktiviteterna lockar inte unga scouter. Tilltala rätt ålder. Vi pratade också om att vi inte konkurrerar utan stärker varandra.

## 5. Aktuella projektfrågor

Kontakter med scouterna tas och fler kommer framöver. Vi ska också hjälpa till med uppgifter till scouterna. Vi visade planen för vart projektet är idag.

## 6. Workshop i Rättvik.

På referensgruppens möte i februari väktes idén om att ha en Workshop kring projektet Vuxenscouting och medlemsrekrytering. Projektgruppen har tagit till sig det och har kontaktat Tuna scoutgille som är arrangör för landsgillevandringen om möjligheterna för det. Gillet har tyckt att det är en bra idé och återkommer om tidpunkt.

## 7. Inga övriga frågor

## 8. Mötet avslutades

För minnesanteckningarna

Ingrid Kåwe    Mona-Lenah Nordberg